Výpočet 1%
Jedna stotina ako časť celku sa nazýva percento. Má svoj symbol: %.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zafarbená časť obrázku predstavuje 1%, teda jednu stotinu (hovoríme len stotinu) celku. Toto jedno percento je 1/100 celku a tiež aj 0,01 celku. Celok znamená aj základ, čo je 100%. 

Platí teda: 


 1

1% =  –––     =  0,01


100

          základ

1% = ––––––-

           100

Vypočítajte 1%  z: 25 800, 450, 558 438
          Základ
    25 800

1% = –––––– =  –––––– = 258         /25 800: 100/
           100              100

 Úloha  

Vypočítaj 1% 
1% z 50 cm
= 0,50cm

1% z 10500 t 
= 

1% z 2100 €
= 

1% z 400 l
= 

1% z 862 m
= z 1050
Vypracovanú úlohu posielajte na adresu svojho vyučujúceho.
